



# ПЕРВАЯ МЕДАЛЬ



В начале февраля в краевой столице подведены итоги командного первенства Петропавловск-Камчатского городского округа по шахматам «Малая Белая ладья».

Соревнования проходили с 27 января по 4 февраля в Спортивной школе № 1 среди учащихся общеобразовательных учреждений в возрасте 6-12 лет.

В турнире приняли участие 115 юных спортсменов из 20 школ города.

Ученик 2 «Б» класса нашей школы Максим Сидоров занял третье место на первой доске в своей возрастной группе.

Максим второй год тренируется в школьном шахматном кружке у Александра Владимировича Неделко. Он уже принимал участие в городских соревнованиях, но призовых мест получить пока не удавалось. Это его первая значимая победа.

Максим – самый лучший ученик в классе.

Он всегда первый: в учебе, в общественной жизни, в спорте (занимается каратэ), и везде у него отличные результаты. Максим – очень старательный, перспективный ребенок.

Соб. инф.

# СТАЛИ КАДЕТАМИ



**16 февраля в актовом зале школы состоялось посвящение в профильный класс МЧС учеников 10 «Б» класса.**

На принятие присяги в школу пришли руководители краевых и городских властей, представители руководства МЧС. Их на входе встречал и приветствовал караул из кадетов 8 «К» класса.

На торжественное мероприятие прибыли: заместитель начальника управления образования городского округа Анастасия Захаровская; начальник управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ, полковник Даниил Петров; директор КГКУ «ЦОД» Сергей Самойлюк; заместитель директора КГКУ «ЦОД», начальник противопожарной службы Дмитрий Левкович; заместитель

начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ, полковник Александр Канюк; заместитель начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ, полковник Дмитрий Шувалов; заместитель председателя Городской думы Петропавловска-Камчатского Борис Лесков; депутат Городской думы Александр Богданов; депутат городской думы Дарья Кадачигова; про ректор Камчатского ИРО Марина Плотницкая.

Присягу учащихся принимал начальник отдела службы пожарно-спасательных подразделений, подготовки и пожарно-спасательного спорта, подполковник Максим Ушаков.

После внесения в зал Государ-

ственного флага и прослушивания Гимна России под музыку военного оркестра учащиеся вышли к сцене и выстроились в две шеренги.

Подполковник Ушаков подал команду:

- Смирно! – и стал вызывать к себе учеников по очереди. Ученик подходил к подполковнику, докладывал и получал из его рук оранжевый берет. Таким образом, береты получили все шестнадцать учеников школы.

Затем были поздравления почетных гостей, вынос флага и закрытие церемонии.

Все было торжественно и красиво, а выступающие не пожалели душевных слов для поздравления новоиспеченных кадетов.

Соб. инф.

## «Расскажи миру о своей Родине»

Учащихся и студентов Камчатки приглашают принять участие в конкурсе, который объединяет более 10 500 участников из всех 89 регионов России и 53 стран.

VI Международный конкурс «Расскажи миру о своей Родине», организатором которого выступает АНО «Инновационный центр развития и воспитания детей и молодежи» совместно с Комитетом Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, ДИП МИД России, Россотрудничеством, фондом «Русский мир», Роспатриотцентром, Московским педагогическим государственным университетом проходит в рамках проекта «Россия глазами детей и молодежи» при поддержке Фонда президентских грантов. Приём работ на Конкурс открыт до 10 апреля 2024 года.

Конкурс направлен на формирование у подрастающего поколения чувства любви и уважения к родному краю, а также на развитие дружественных межнациональных отношений. Участники выбирают наиболее интересные для них



события, традиции, памятные места своей Родины и рассказывают о них соотечественникам и сверстникам за рубежом в формате видеоролика или текстовой страницы-презентации с обязательным переводом на иностранный язык. Участие в Конкурсе не имеет возрастных и иных ограничений», — рассказали организаторы конкурса.

Конкурс объединяет более 10 500 участников из всех 89 регионов России и 53 стран. С работами всех

участников конкурса можно ознакомиться в наших социальных сетях (Вконтакте, Одноклассники, YouTube).

Все победители Конкурса будут приглашены на торжественную церемонию награждения, которая состоится в мае-июне 2024 года с участием государственных и общественных деятелей, руководителей молодежных организаций, представителей бизнес-сообществ и почетных гостей.

## Этикетки для окопных свечей



На Камчатке ученики школ приняли участие в акции по изготовлению этикеток для окопных свечей.

«Школьники активно подключились к акции и с большим удовольствием наносят свои рисунки на этикетки. Далее их привозят в наш цех по изготовлению окопных свечей, мы клеим наклейки, собираем в

посылку и затем раз в десять дней отправляем бойцам в зону специальной военной операции. Помимо окопных свечей волонтеры отвозят бойцам также тёплые стельки, бинты, вязаные носки, лейкопластырь, обезболивающие, открытки, письма с пожеланиями и многое другое», — рассказал организатор цеха по изготовлению окопных свечей Андрей

Селюк.

Андрей Селюк также сообщил, что в рамках патриотического воспитания подрастающего поколения, школьники Камчатского края не только делают этикетки, но также принимают непосредственное участие в изготовлении окопных свечей.

«Быть солдатом и военным очень тяжело, особенно вдали от дома. Именно поэтому мы всем классом решили нарисовать рисунки и наклеить их на окопные свечи, чтобы маленький огонёк свечи согревал бойцов и напоминал им о доме, в котором их ждут», — рассказала Валерия Баранова, ученица 4 класса школы № 33.

«Рисую наклейки для окопных свечей, мы хотим таким образом сказать военным, что о них помнят, любят и их ждут дома», — сказала ученица 4 класса школы № 33 Эвелина Комисарова.

<https://www.kamgov.ru>



# НОВОЕ СПОРТИВНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПОСТУПИТ В ШКОЛЫ



**Модернизация спортзалов школ Камчатского края проходит в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».**

В этом году в 9-ти школах региона проведут работы по созданию и развитию спортивных клубов, а также будет осуществлен ремонт в трёх спортивных залах и оснащено спортивным инвентарем и оборудованием одно плоскостное сооружение.

«Мы продолжаем реализацию национального проекта «Образование», в рамках которого будет произведено обновление спортивной инфраструктуры в школах и осуществлен ремонт спортивных залов. На Камчатке в 2024 году в эту программу вошли 9 школ, все они расположены в Петропавловске, одна краевая и 8 муниципальных», — рассказала заместитель начальника отдела воспитания, дополнительного образования и детского отдыха министерства образования Камчатского края Зоя Абдуллина.

Для создания и развития спортивных клубов для школ № 2, 6, 9,



10, 12, 20, 24, 27, 30 в Петропавловске приобретут спортивное оборудование, благодаря которому у ребят будет возможность заниматься физическими упражнениями по различным видам спорта для укрепления своего здоровья, в трех – школах № 6, 9, и 12 – планируется провести ремонт спортивных залов, а в школе № 2 оснастить

спортивным инвентарем и провести ремонт открытого плоскостного сооружения.

\*\*\*

В нашей школе согласно проекту предполагается создать две спортивные площадки на месте школьного стадиона. На нижнем поле предполагается устроить площадку для занятия пожарно-прикладным спортом кадетских классов МЧС. А на верхней будет строиться стадион для полноценных занятий легкой атлетикой и игровыми видами спорта. Здесь планируется сдача норм ГТО учениками.

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и

молодежи. В рамках проекта в России к концу 2024 года 5 824 образовательные организации, расположенные в сельской местности и городах с численностью населения до 250 тысяч человек, будут обеспечены современными условиями для занятий физической культурой и спортом.

Соб. инф.

## Первое место на конкурсе

Ученица 2 «А» класса Новикова Кира в начале февраля принимала участие в городской выставке-конкурсе детского художественного творчества «Символы России» и заняла первое место с работой «Русская красавица».

Конкурс традиционно проходит каждый год в Центре внешкольной работы Петропавловска. Конкурс реализует программу патриотического воспитания младших школьников. Работа отражает традиции русского народа и выполнена в номинации «декоративно – прикладное творчество» в технике «коллаж» с использованием разных материалов: ткань, бисер, бумага,

глина, пластилин.

Русский костюм по праву всегда вызывал восхищение у европейцев своим красивым колоритом, декоративным оформлением, привлекательной статностью. Чтобы знать историю своей страны, нужно знать и изучать предметы материальной культуры своего народа, к которым относится русский костюм.

По результатам конкурса Новикова Кира приглашалась на торжественное награждение и концерт «Мы – россияне!». Желаем Кире дальнейших успехов!

Елена ОКОПНАЯ, учитель изобразительного искусства.



## «Прощание с Азбукой»

15 февраля в актовом зале школы прошел праздник для первоклассников «Прощание с Азбукой». Дети за две четверти выучили весь алфавит, научились читать и писать и теперь вполне самостоятельно могут пользоваться школьной библиотекой.

Ребята хорошо подготовились к празднику. Сначала небольшой хор спел частушки про книги, потом дети выстроились на сцене с небольшими плакатиками, на которых были нарисованы все буквы алфавита, и каждый рассказал о своей букве небольшой стишок. Потом была прочитана небольшая сценка по стихотворению Бориса Заходера «Буква Я».

Немного отвлек детей от загадок – разгадок небольшой танец на местах под ритмичную музыку. Ребята сыграли еще в различные игры, отгадывали ребусы, также похлопали – потопали, отвечая на вопросы ведущей.

Праздничный концерт завершился условной «клятвой читателей», которая «допускает» детей к пользованию школьной библиотекой.

Ольга АНИСИМОВА, заведующая библиотекой.





С конца января 2024 года в Петропавловске стартовал муниципальный этап Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Фестиваль проводится среди семейных команд, трудовых коллективов, обучающихся, а также среди всех категорий населения.

25 января в нашей школе началась сдача норм ГТО. В этом мероприятии участвуют школьники с третьего по одиннадцатый класс.

Ребята соревнуются в следующих дисциплинах: наклон, поднимание туловища из положения лежа на спине за 1 минуту, сгибание и



## ГОТОВИМСЯ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

разгибание рук в упоре лежа на полу, подтягивание из виса на высокой и низкой перекладинах, прыжок в длину с места толчком двумя ногами (в спортивном зале), плавание на 25 и 50 м (в бассейне), стрельба из пневматической винтовки из положения сидя (в спортивном тире), бег на лыжах.

По итогам всех испытаний спортсменам присуждаются знаки отличия комплекса ГТО различного достоинства: золотой, серебряный и бронзовый, - вручаются кубки, медали, грамоты и сувениры с символикой ГТО.

Комплекс ГТО в Российской Федерации был возрожден в новом формате по предложению



Владимира Путина. 24 марта 2014 года Глава государства подписал Указ «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе ГТО».

Президент поставил вопросы о необходимости популяризации ГТО и льготах для россиян, выполнивших нормативы комплекса. На заседании Совета по развитию физической культуры и спорта в октябре 2020 года Владимир Путин сказал: «Нужно, чтобы нормы ГТО были интересными, а их выполнение носило соревновательный характер».

Также Глава государства сделал акцент на взаимосвязи между ростом числа занимающихся спортом и повышением качества жизни россиян.

Соб. инф.



# ШКОЛЬНАЯ ЛЫЖНЯ

С начала третьей четверти в школе вместо физкультуры в спортивном зале дети стали учиться ходить на лыжах. Для многих первоклассников этот школьный предмет стал настоящим откровением, потому что они в детском саду или дома не научились этому нужному в наших холодных условиях умению.

Сначала детей нужно было научить надевать специальный ботинок, потом в этих ботинках учились становиться на лыжи, цеплять нужным образом крепления и пытаться не упасть.

Первые уроки проходили в холле школы на нескользкой поверхности, чтобы приучить детей к новым условиям движения. Для начала дети некоторое время ходили на лыжах по холлу, приучались двигаться с прикрепленными к ногам лыжами. Все эти упражнения выполнялись с целью приучения к ходьбе на лыжах по снегу. Конечно, движение по снегу выполняется гораздо сложнее, чем по нескользкой поверхности холла. Но для начала нужно было приучить детей двигаться в комфортных условиях помещения – лыжи не выскакивают из-под ног, не скользят в стороны. Упражнения проходили без верхней одежды, в теплом помещении и пр.

После уроков в помещении школы первоклассников выводили на улицу, где они уже могли в полной мере прочувствовать прелесть ходьбы на лыжах по снегу... Сначала получалось не очень...

На улице даже просто стать на лыжи и прикрепить к ним ноги в ботинках оказалось для многих ребят непосильной задачей. Учитель физкультуры Максим Леонидович Суевалов с классным руководителем уставляли пока фиксировали детей в нужном положении...

Потом началось детское движение по заснеженному стадиону – падали все... и одиночками и группами. Учителя только и успевали бегать по стадиону, поднимать падавших лыжников, потому что самостоятельно подниматься мало у кого



получалось. Однако к концу урока под командой учителей у детей устоялась вертикальность в движении, и встреча с заснеженной поверхностью детских тел уже случалась не так часто.

Через два-три урока первоклассники уже могли более или менее самостоятельно становиться на лыжи и двигаться в соответствии с командой учителя.

Соб. инф.



# ГРАНТЫ ДЛЯ ДВИЖЕНИЯ «ПЕРВЫХ»



**В 2024 году Движение Первых поддержит социально значимые инициативы на два миллиарда рублей.**

Заявочная кампания на грантовый конкурс Движения Первых стартовала 1 февраля. В рамках конкурса участники смогут представить свои заявки на получение финансовой поддержки для организации и проведения конкурсов, фестивалей, слетов и иных мероприятий, направленных на воспитание, развитие и самореализацию детей и молодежи, а также организацию их досуга. Цель конкурса – реализация инициатив, которые поддерживаются или предложены подрастающим поколением и отвечают принципу соавторства взрослых и детей.

Грантовый конкурс Первых призван вовлечь детей и подростков, ранее не участвовавших в активной общественно значимой деятельности, в проектные активности. Подать заявки на участие в конкурсе могут школы, колледжи, общественные объединения, дома детского творчества, театры, библиотеки, вузы, а также иные организации и индивидуальные предприятия.

«Специально для всех потенциальных участников грантового конкурса была проведена встреча с начальником отдела грантовой

поддержки Движения Первых Мариной Романюк. На встрече можно было ознакомиться с особенностями грантового конкурса Движения Первых 2024 года, получить ответы на интересующие вопросы, узнать о процедуре подачи заявки на портале, сборе необходимых документов, подготовке содержательной части заявки, принципах формирования бюджета проекта, в том числе софинансирования.

Встреча состоялась 16 февраля в Камчатской краевой научной библиотеке им С.П. Крашенинникова (г. Петропавловск-Камчатский, пр. Карла Маркса, 33/1)», - отметили в региональном отделении движения.

Представленные заявки должны быть направлены на реализацию ценностей Движения Первых, которые были предложены и поддержаны подрастающим поколением на I съезде Движения: взаимопомощь и взаимоуважение; единство народов России; историческая память; добро и справедливость; мечта; созидательный труд; жизнь и достоинство; патриотизм; дружба; служение Отечеству; крепкая семья.

В 2024 году Движение Первых поддержит социально значимые инициативы на два миллиарда рублей. Это грантовый конкурс и конкурс первичных отделений.

Максимальная сумма финансирования грантовой инициативы составит 15 миллионов рублей.

Движение Первых проводит грантовый конкурс во второй раз. По итогам конкурса в прошлом году победу одержали 759 заявок для организации проектных активностей. Тогда в конкурсе Движения Первых приняло участие 2 360 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

За прошлый год победителями грантового конкурса было реализовано 68 всероссийских проектных активностей, 112 межрегиональных и окружных и 296 региональных активностей, а также 265 активностей в различных муниципальных районах для более чем одного миллиона детей и молодежи страны.

Самыми популярными активностями, получившими финансовую поддержку, стали фестивали детского творчества и технического моделирования, медиамарафоны, экологические акции, туристические слеты и спортивные состязания. Подать заявку на участие в грантовом конкурсе 2024 года можно на портале предоставления мер финансовой поддержки <https://promote.budget.gov.ru/> до 4 марта. Результаты будут подведены в марте, а проектные активности победителей будут реализованы в течение года.

Крупнейшие проекты Движения Первых: Всероссийский проект «Первая помощь», Всероссийская акция «Окна Победы», Всероссийская акция «Ёлка желаний», Всероссийский волонтерский проект «МыВместе. Дети», Военно-патриотическая игра «Зарница», Всероссийский проект «Юннаты Первых», Всероссийский проект «Хранители истории», Всероссийский театральный проект «Школьная классика», Всероссийский проект «Медиапритяжение», программа «Мы – граждане России!», Всероссийский проект «Безопасность в Движении».

<https://www.kamgov.ru>



**Федор Федорович Ушаков за время командования флотом не потерял ни одного корабля, ни один моряк под его началом не попал в плен. Адмирал Ушаков был морским деятелем, принесшим славу молодому тогда Черноморскому флоту. Турки с почтением называли его «Ушакпаша».**

Ушаков родился 13 (24) февраля 1745 года (или, по другим данным, 1744 года). Окончил Морской кадетский корпус, служил на Балтийском флоте, в составе Донской (Азовской) флотилии участвовал в Русско-турецкой войне 1768–1774 годов. Был назначен командиром 16-пушечного корабля «Модон», одного из самых крупных в Азовской флотилии. С 1775 года Ушаков командовал фрегатом.



# СЛАВНЫЕ ПОБЕДЫ АДМИРАЛА УШАКОВА

280 лет со дня рождения великого русского флотоводца

В 1780 году он был назначен командиром императорской яхты, но вскоре отказался от придворной карьеры. И в 1780–1782 годах командовал линейным кораблем «Виктор», который охранял в Средиземном море русские торговые суда от пиратских действий английского флота. С 1783 года на Черноморском флоте наблюдал за постройкой кораблей в Херсоне, участвовал в строительстве главной базы в Севастополе.

В начале Русско-турецкой войны 1787–1791 годов Ф.Ф. Ушаков командовал линейным кораблем «Святой Павел».

В бою у острова Фидониси (1788), командуя авангардом эскадры, Ушаков нанес поражение превосходящим силам турок и в 1789 году был произведен в контр-адмиралы. В марте 1790 года светлейший князь Потемкин-Таврический назначил его командиром Черноморского флота. С этого момента началось подлинное боевое становление этого флота, стали закладываться его славные боевые традиции.

Командуя Черноморским флотом, Ушаков одержал блестящие победы над турецким флотом в керченском морском сражении,

у острова Тендра (1790) и у мыса Калиакрия (1791), прибегнув к созданной им новой маневренной тактике, принципиально отличавшейся от принятой в то время линейной тактики.

В 1793 году Федор Федорович Ушаков был произведен в вице-адмиралы. Во время Средиземноморского похода 1798–1800 годов он снова проявил себя как крупный флотоводец, искушенный политик и дипломат, особенно при создании греческой Республики Семи Островов под протекторатом России и Турции. Ушаков продемонстрировал образцы организации взаимодействия армии и флота при овладении Ионическими островами и особенно острова Корфу, при освобождении от французов Италии, во время блокады Анконы и Генуи, при овладении Неаполем и Римом. В 1800 году эскадра Ушакова вернулась в Севастополь.

Заслуги Ушакова не были оценены Александром I, который назначил его на второстепенную должность главного командира Балтийского гребного флота и начальником флотских команд в Петербурге. В 1807 году Ушаков ушел в отставку и уехал в свое имение на Тамбовщину. На послание

императора, пожелавшего узнать об истинных причинах его увольнения со службы, адмирал ответил: «Душевные чувства и скорь моя, истощившие крепость сил, здоровья, Богу известны — да будет воля Его святая. Все случившееся со мною приемлю с глубочайшим благословением».

Во время Отечественной войны 1812 года Ушаков был избран начальником ополчения Тамбовской губернии, но из-за болезни отказался от должности. Умер в своем имении и похоронен в Синаксарском монастыре близ города Темникова.

Именем Ушакова названы бухта в юго-восточной части Баренцева моря и мыс на северном побережье Охотского моря. Имя Ушакова носили боевые корабли русского и советского ВМФ. 3 марта 1944 года Президиум Верховного Совета СССР учредил военный орден Ушакова двух степеней (орден I степени вручен 47 раз, II степени — 194 раза) и медаль. В 2001 году он причислен к лику святых как праведный воин Феодор Ушаков.

<https://www.culture.ru/>



### Овладели рабочей профессией

**Торжественное вручение документов о профессиональном образовании прошло в Камчатском политехническом техникуме в конце января.**

Двадцати девятиклассникам средней школы №26 и средней школы №43 Петропавловска вручили свидетельства о профессиональном образовании по профессии «Слесарь по ремонту автомобилей» благодаря соглашению учебных заведений с Камчатским политехническим техникумом.

Обучение школьников началось, ещё когда они учились в восьмых предпрофильных классах. Помимо теоретической подготовки, они также прошли практику в производственных мастерских на базе Камчатского политехнического техникума.

«Очень здорово, что выпускники нашей школы вместе с аттестатом об образовании смогут влиться в рабочую профессию. Хочется надеяться, что этот документ о профессиональном образовании поможет ребятам в дальнейшей жизни», — сказала директор школы № 43 Ольга Резникова.

### Камчатских подростков приглашают спеть на НТВ

**Телекомпания НТВ проводит кастинг в 8 сезон Международного детского вокального конкурса «Ты супер!» для детей, оставшихся без попечения родителей**

В проекте могут принять участие талантливые ребята 7-18 лет, обладающие незаурядными вокальными способностями и проживающие в детских домах, приемных или

опекунских семьях, а также дети, которые из-за сложной жизненной ситуации находятся в школах-интернатах.

Участники проекта будут выбраны во время удаленного кастинга. В дальнейшем конкурс будет проходить в Москве. Все расходы на проезд, проживание и питание детей и их сопровождающих берет на себя телекомпания НТВ.

Заявки на конкурс принимают до 15 апреля.

### Проекты для выпускников

**В рамках национального проекта «Образование» платформа «Сотка» реализует онлайн-проекты, благодаря которым старшеклассники узнают о дополнительных возможностях для самостоятельной подготовки к итоговым экзаменам и осознанного выбора будущей профессии.**

«Хочу стать» – Всероссийский профориентационный онлайн-проект для учеников 8–11-х классов. Ребята смогут познакомиться с актуальными профессиями и узнать о них необходимую информацию.

«Сотка Пробник» – проект дает возможность ученикам 9–11-х классов в любое время решать пробники ЕГЭ и ОГЭ по необходимым предметам, а также получить разбор допущенных ошибок, обратную связь от преподавателей ведущих вузов.

«Сотка Учебник» – проект позволяет ученикам старших классов проводить свободное время с пользой. Здесь собраны необходимые для сдачи ОГЭ/ЕГЭ разборы тем, изложенные в доступной форме, по всем предметам.

### Школьное радио

**С ноября 2023 года в России реализуется проект «Дела первых». Он направлен на развитие проектной деятельности учеников 8-11 классов, а помогают им в этом наставники. Ученики школы № 9 подготовили проект школьного радио «Девяточка» и презентовали его заместителю председателя правительства Камчатского края Александре Лебедевой.**

«Команда школы № 9 Елизова презентовала проект по созданию школьного радио. Для ребят это прекрасная возможность проявить себя в новой творческой деятельности, познакомиться с азами самых разных профессий: журналист, звукорежиссёр, редактор, а самое главное — получить командные навыки. Для того, чтобы презентовать свой проект, ребята собрались в команду. В ней есть как старшеклассники, так и учащиеся девятых классов и очень радуется, что у этой идеи есть будущее. Отмечу также, что ранее для школьников была организована экскурсия на радио «Камчатка» и встреча с профессионалами этой сферы подтолкнула ребят на разработку своего проекта. Надеюсь, что у учеников 9-й школы получится принять участие в грантовом конкурсе и получить финансирование», — рассказала наставник команды школьников Александра Лебедева.

«Вместе с советом старшеклассников мы пришли к мнению, что школьной газеты для оповещения учеников недостаточно и придумали концепцию школьного радио. С его помощью планируем доносить до учащихся важную информацию. Также запланировано создание ряда рубрик, над наполнением которых будет трудиться штат репортёров», — сказал Александр Емелин, ученик 11-А класса.

После презентации проекта ребята рассказали о своих планах на будущее и показали Александре Лебедевой кабинет, в котором планируется размещение сотрудников радио «Девяточка».

Добавим, проект «Дела Первых» реализуется Общероссийским общественным движением «Всероссийский межнациональный союз молодёжи» при поддержке Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых».

### Оборона Петропавловска глазами детей

Конкурс детских рисунков станет частью мероприятий в честь 170-летия обороны Петропавловска 1854 года.

Открытый городской конкурс детских рисунков, посвящённый 170-летию героической обороны Петропавловска, стартовал в краевой столице с 1 февраля 2024 года. Организаторы – Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации города совместно с Детской художественной школой.

Темы композиций: «Крымская война (1853 – 1856 гг.). Кампания на Тихом океане», «Подготовка к обороне», «Боевые действия Петропавловской обороны», «Штурм Петропавловска», «Эвакуация города в ходе Петропавловской обороны», «Флот Петропавловска», «Герои Петропавловской обороны» и другие.

К участию в конкурсе приглашаются юные художники в возрасте от 9 до 17 лет включительно. Заявки принимаются в электронном виде до 25 мая 2024 года на адрес: [micrainter@rkgo.ru](mailto:micrainter@rkgo.ru). Конкурсные работы необходимо предоставить до 30 мая 2024 года в Детскую художественную школу по адресу: Петропавловск-Камчатский, пр. Карла Маркса 27.

Итоги будут подведены 31 мая компетентным жюри.

Посмотреть конкурсные рисунки смогут все желающие на выставке в киноцентре «Пирамида», которая откроется 5 июня.

Награждение победителей и призеров пройдет в начале сентября в ходе праздничных мероприятий, приуроченных к 170-летию героической обороны Петропавловска и Дню города.

### Второй школьный Кванториум

Осенью 2024 года в рамках национального проекта «Образование», который инициирован Президентом России Владимиром Путиным, в школе № 7 Петропавловска откроется второй школьный Кванториум.

«В прошлом году на базе школы № 28 в краевой столице был открыт первый школьный Кванториум естественно-научной направленности (химия, физика, биология). Детский технопарк в школе № 7, который



будет запущен в этом году, также повторяет эту специализацию и плюс к этому будет добавлено техническое направление. Это связано с тем, что у нас в стране и на Камчатке также есть направленность на подготовку ребят к будущим инженерным специальностям. В рамках школьного Кванториума они получают возможность заниматься программированием и моделированием», — сообщила заместитель председателя правительства Камчатского края Александра Лебедева.

Директор школы № 7 Ирина Жилкина отметила, что в России не хватает около одного миллиона специалистов ИТ-направления. Именно поэтому ещё со школьной скамьи необходимо разглядеть детей, у которых развито алгоритмическое мышление, развивать его и учить таких ребят программированию сначала на более простых языках и далее углубляться. В этом случае ученики, окончив школу, будут понимать, что хотят связать свою жизнь с ИТ-направлением. Таким образом, будет выполнена поставленная Президентом РФ задача по увеличению числа специалистов данной отрасли.

Ранее Президент России Владимир Путин пообещал, что власти продолжат программу развития кванториумов по всей стране.

### «Они сражаются за»

АНО «Лига творчества» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и Московского областного Союза кинематографистов России в период с 15 января по 31 мая проводит Всероссийский молодежный патриотический онлайн-конкурс VK-клипов «Они сражаются за».

Участникам конкурса, учащимся 1-11-х классов образовательных учреждений, предлагается подготовить свой 30-секундный клип в соответствии с требованиями к формату, содержанию и тематике, указанными в правилах проведения конкурса, ответив в нем на вопрос «За что сражаются их отцы и братья?».

Голосовать за конкурсные работы будет вся Россия в период с 18 марта по 18 апреля 2024 г. на странице проекта в социальной сети «ВКонтакте».

До 31 мая пять победителей будут награждены дипломами и поездкой в Москву с организованной культурной программой. Всем авторам клипов, участвовавших в голосовании, будут отправлены электронные дипломы участников и сувениры.

Отправить готовый видеоклип можно до 17 марта, подробности на сайте организатора конкурса «Они сражаются за».





## Посмеёмся...

### Школьные анекдоты

Меня родители вообще не заставляли ходить в школу. Утром просыпаюсь — в школу опоздал. Батя только рад. Сразу мне лопата, вилы, скотина, навоз. Зато не на уроках сидеть. Второй день не пошел в школу. Сценарий тот же. На третий день отец только глаза открыл, а я уже одетый с портфелем в коридоре в ботинки обуваюсь. Вот так я и полюбил учиться

На завтрак были круглая яичница, квадратная булочка и кофе в цилиндрической кружке. Геометрия мне очень пригодилась, да.

Уважайте своих родителей. Они закончили школу без Гугла и Википедии.

Детям так понравился обед в столовой, что они попросили санэпидемстанцию не уходить.

— Что ты знаешь про когнитивный диссонанс?  
— Это когда в школах параллельно физике и биологии преподают православие.

Орбит укрепляет не только зубы, но и парты в школе.

Я в школьные годы тоже занимался с софаундерами в коворкинге инновационными стартапами в рамках коллаборции, инициированной локальным IT-хабом муниципального хайтек-кластера. В смысле, ходил в кружок юных техников при местном дворце пионеров.

Из уроков литературы я узнал, что автор — это тот человек, который говорит не то, что хочет сказать.

Когда я учился в школе самым лучшим репетитором был ремень.

Случай сегодня у подъезда. Маленькая девочка идет из школы и звонит в домофон:  
— Кто там? — отвечает женский голос  
— Доставка пятерочек!

Отец спрашивает сына:  
— Ну как успехи в школе?  
— Отлично! Контракт с пятым классом продлён ещё на год!

Школьный горизонт.  
Ежемесячная газета MAOY «Средняя школа № 27» Петропавловска-Камчатского.  
Директор Г. Н. Дышлевская.

Учредитель и издатель коллектив школы.  
Адрес редакции: Петропавловск-Камчатский, 683049, ул. Звездная, 11/1.

Тираж 10 экземпляров.  
Распространяется бесплатно.  
25. 02. 2024 г. № 2 (77).  
Руководитель проекта  
С. И. Турков.